

21 ОКТ 1950

Таганрог

Газета №

О. Л. КНИППЕР-ЧЕХОВА В ТАГАНРОГЕ

На днях исполнилось 90 лет со дня рождения Ольги Леонардовны Книппер-Чеховой, а 27 октября народная артистка СССР будет отмечать и еще одну юбилейную дату — 60-летие пребывания ее на сцене Московского Художественного академического театра. За свою сценическую деятельность О. Л. Книппер-Чехова награждена двумя орденами Ленина. Ею созданы такие замечательные образы в пьесах своего мужа А. П. Чехова, как Анна Петровна в «Иванове», Аркадина в «Чайке», Маша в «Трех сестрах», Елена Андреевна Серебрякова в «Дяде Ване» и Любовь Андреевна Раневская в «Вишневом саде». Советские зрители полюбили Ольгу Леонардовну за ее глубокий талант, прекрасное исполнительское мастерство.

В нашем городе в мае 1935 года, в дни юбилейной недели, посвященной 75-летию со дня рождения А. П. Чехова, она была в центре внимания всех таганрогских зрителей — рабочих, инженерно-технических работников и служащих промышленных предприятий города, преподавателей и студентов, работников культурно-просветительных учреждений. По поручению своих коллег по сцене она несколько раз выступала перед таганрожцами с взволнованными речами. Во время своего посещения нашего города Ольга Леонардовна побывала в заводских клубах, где познакомилась с работой драматических коллективов, присутствовала на спектакле оперы Верди «Травиата» и с восторгом отозвалась о партиях Виолетты, Альфреда и других, которые исполняли рабочие и служащие нашего города.

Затем Ольга Леонардовна приняла участие в спектакле «Дядя Ваня». Он был показан московскими артистами на сцене театра имени А. П. Чехова. Пьеса шла в декорациях Московского Художественного академического театра и с теми же исполнителями, которых много раз видел сам автор пьесы А. П. Чехов. Жену профессора играла Книппер-Чехова, Войницкого — Вишневский, Астрова — Ершов, Телегина — Москвин. В летнем театре Парка культуры и отдыха имени М. Горького, О. Л. Книппер-Чехова принимала участие в литературно-музыкальном концерте, который был дан после торжественного юбилейного собрания. Ольга Леонардовна прочитала два письма А. П. Чехова, отрывок из повести «Дама с собачкой» и один из рассказов.

Ольга Леонардовна гостила у нас 7—8 дней. Жила она с Марией Павловной Чеховой в одной комнате, которую им отвели в санатории, где теперь помещается физиотерапевтическая лечебница. Жене великого писателя и его сестре таганрожцы ежедневно приносили пышные букеты майских роз.

В. ДЕМЧЕНКО.